

深学细悟明方向 实干担当启新局

区委常委所在部门深入学习贯彻区委十五届十次全会精神

本报讯(记者 盛余多)连日来,区纪委监委、区委组织部、区委宣传部、区委统战部、区委政法委、工业园区管委会相继召开会议,传达学习区委十五届十次全会精神,紧扣深化落实“1343”总体思路,结合职责细化工作举措,切实把思想和行动统一到全会决策部署上来,凝心聚力为南川“十五五”开局起步筑牢根基。

区纪委监委:

强化政治监督 保障落地见效

12月18日,区纪委监委召开区委常委会,深入学习贯彻区委十五届十次全会精神。

会议强调,要不断加强学习领悟,深刻把握其战略部署和实践要求,切实把思想和行动统一到区委决策部署上来。

会议要求,要聚焦全会确定的重大使命和重点任务强化政治监督。紧扣“做实两大定位、发挥三个作用”等要求,围绕渝东生态新城建设、现代产业体系构建等重点工作,健全监督机制,全程跟踪问效,坚决纠治落实中的偏差问题,以严明纪律保障全会各项部署在南川不折不扣落实。

会议强调,要将学习贯彻全会精神与纵深推进正风反腐紧密结合。坚持严的基调不动摇,深化重点领域腐败治理,持续整治群众身边的不正之风和腐败问题。要完善一体推进“三不腐”机制,推动以案促改促治,持续净化政治生态,为南川高质量发展和现代化建设提供坚强保障。

区委组织部:

强化组织保障 服务发展大局

12月5日,区委组织部召开职工大会,传达学习区委十五届十次全会精神。

会议指出,区委十五届十次全会

为“十五五”时期全区高质量发展指明了道路和方向。要在融会贯通中一体学习领会,注重围绕国际国内形势、“十五五”部署变化和改革发展需要等维度,进一步吃透、领会和把握其核心内涵和实践要求,切实找准组织工作的结合点、融入点。要在全域覆盖中推动内化转化。分级分类抓好处级以上领导干部、科级干部、基层党组织书记和普通党员“四类群体”全覆盖学习培训,迅速把广大党员、干部思想行动统一到全会精神上来。要在紧跟全局中贡献组织力量,以实干实绩选人用人改革加强班子优化配备,以统筹村级换届、智治提效、党员管理抓好党建效能提升,以金山英才、菁英引才、潮汐人才等品牌深化产才融合赋能。

区委宣传部:

强化思想引领 凝聚奋进力量

12月5日,区委宣传部召开职工会,全面学习、全面领会、全面贯彻区委十五届十次全会精神,以宣传思想文化工作高质量发展更好服务全区经济社会发展大局。

会议强调,要完整把握全会精神的核心要义,紧紧围绕“1343”总体思路,深刻领会“十五五”时期高质量发展9个重点问题,吃透蕴含其中的战略意图和发展指向,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要迅速掀起全区学习宣传热潮,组织开展好集中宣讲、基层宣讲、网络宣讲,将“政策话”转化为“家常话”,把区委的各项部署要求讲透彻、讲生动,推动全会精神落地生根、开花结果,及时报道全区广大干部群众的热烈反响和生动实践,营造学习贯彻全会精神的浓厚氛围。

会议强调,要将全会精神贯穿落实到宣传思想文化工作的全过程各方面,坚持以文润心,在筑牢思想根基、传播正能量、弘扬主旋律上实现新突破;坚持以文化人,在弘扬时代新风新

貌,提升市民文明素质上实现新突破;坚持以文惠民,在丰富群众精神文化生活、促进文化赋能乡村振兴上实现新突破;坚持以文兴城,在推动城乡精神文明建设融合发展上实现新突破;持续推动全面从严治党向纵深发展,为“十五五”时期宣传思想文化事业高质量发展提供坚强纪律作风保障。

区委统战部:

发挥统一战线独特优势 营造安全稳定发展环境

12月2日,区委统战部召开干部职工会,深入学习贯彻区委十五届十次全会精神。

会议强调,全区统一战线要把学习贯彻区委十五届十次全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实把思想和行动统一到区委决策部署上来。要筑牢政治共识根基,持续深化习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育,引导各民主党派、工商联、无党派人士及社会各界人士增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断巩固共同思想政治基础。要凸显服务大局价值,紧扣全会部署的“十五五”规划编制、渝东生态新城建设、民生保障等重点工作,充分发挥统一战线“人才荟萃、智力密集、联系广泛”的独特优势,为南川高质量发展聚人心、汇力量、献智慧。要坚守责任担当底线,以“时时放心不下”的责任感防范化解统战领域风险隐患,维护民族宗教领域和谐稳定,促进非公有制经济“两个健康”,为南川发展营造安全稳定的社会环境。

区委政法委:

统筹发展和安全 防范化解风险隐患

12月5日,区委政法委召开专题会议,传达学习贯彻区委十五届十次全会精神。

会议强调,全区政法机关要深刻

把握统筹发展和安全的根本要求,自觉将思想和行动统一到区委决策部署上来。要筑牢政治忠诚根基,坚持党的绝对领导,确保政法工作始终沿着正确方向前进。要全力护航发展大局,紧紧围绕打造先进制造业基地、建设文旅康养首选地等战略部署,充分发挥法治保障作用,持续优化营商环境。要坚决捍卫安全稳定,贯彻总体国家安全观,提升社会治理效能,加强大平安体系建设,有效防范化解社会矛盾、公共安全等各类风险隐患。要深化法治南川建设,强化执法司法制约监督,切实维护经济金融安全与网络安全,建设更高水平的平安南川法治南川。要主动服务绿色转型,紧盯生态环境治理风险,运用法治方式筑牢生态屏障,保障绿色低碳发展,为建设更高水平的平安南川夯实基础。

工业园区管委会:

实干担当作为 助推产业发展

12月2日,工业园区管委会召开干部职工大会,传达学习贯彻区委十五届十次全会精神。会议指出,全体干部职工要全面深入学习领会区委十五届十次全会精神,全力抓好全会安排部署的落地落实,为打造全市先进制造业重要基地贡献更大园区力量。

会议强调,要坚定信心担当作为,积极主动指导企业向“新”攀“高”,持续推进产业转型升级,不断提升产业集群竞争力、吸引力。要对标对表强化工作落实,进一步优化“十五五”规划编制,高标准完成重点产业、重点平台、重点抓手、重点配套四个方面工作任务。要深度融入全市“33618”现代制造业集群体系,擦亮市级化工园区、全市汽车轻量化配套基地、全市中医药产业集聚区三张特色招牌,为渝东生态新城建设注入强劲工业动能。要扎实做好岁末年初各项工作,全力攻坚冲刺全年经济发展目标,守牢环保底线、筑牢安全屏障。

区政务办联动银行网点 延伸便民服务

本报讯(通讯员 邹艳)“现在太方便了,刚领到新身份证,转身就能把银行卡信息一起更新好,不用再多跑一趟银行了!”近日,在区政务服务大厅,刚办完业务的胡女士对大厅新推出的便民举措赞不绝口。

胡女士提及的便利,源于区政务办针对群众实际需求推出的一项协同服务。不少群众,特别是老年人,在换领新身份证后,仍需前往银行网点更新预留身份信息,面临“多头跑”的困扰。在“政务服务体验员”陈女士提出相关建议后,区政务办迅速响应,联合入驻政务服务大厅的各银行网点,推出了身份信息“一站式”更新服务。

据区政务办行政效能科副科长于碧玉介绍,群众在政务大厅公安窗口领取新身份证后,可随即前往三楼的银行服务窗口,办理个人信息更新业务,实现“一楼领证、三楼更新”的10分钟快速办理,有效解决了群众往返奔波的问题。

为让更多群众知晓并享受此项便利,政务服务大厅在咨询台、公安窗口及24小时自助身份证领证机等位置均张贴了醒目的服务公告。志愿者与窗口工作人员也会主动提醒引导,并实时更新当季轮值银行名单,确保群众准确知晓可办理业务的银行,避免空跑。

据了解,除了此项服务,今年以来“政务服务体验员”和“企业之家服务专员”提出的共6条合理化建议,均已被区政务办采纳并落实。相关办理情况亦通过“南川政务服务”公众号的“政务·回音”栏目进行公开反馈。

大美南川 文明同行

“文明小萌管”助力垃圾分类



小朋友们在舞台上讲解环保知识。

特约通讯员 罗建 摄

本报讯(记者 王婷婷)12月10日,一场以“文明南川 有礼有节——宝贝齐动手·减量又分类”为主题的宣传活动在南川广场举行。区示范幼儿园的孩子们化身“文明小萌管”,通过参与手工制作、物品交换等趣味互动,学习垃圾分类知识,体验源头减量的意义。

活动在生动活泼的讲解与表演中开场,帮助孩子们快速掌握生活垃圾分类的基本常识。随后的“变废为宝”手工环节吸引了众多目光。塑料瓶盖、废旧光盘、木块、银杏落叶、橙子皮等日常废弃物,在孩子们手中焕发出新的生命力:易拉罐变成装甲坦克,银杏叶粘贴成巫师帽,橙皮塑造出可爱的娃娃脸。一旁的“跳蚤市场”同样气氛热烈。孩子们带着家中闲置的玩具、书籍,在摊位间自由交换,让旧物重新流动起来。

本次活动依托“文明小萌管”品牌,以“小手拉大手”的方式,鼓励孩子们成为环保理念的传播者和文明行为的践行者,进而带动家庭共同参与垃圾分类与文明城区创建。

南城街道南园路社区 开展冬至主题活动

本报讯(记者 张朴)12月16日,南城街道南园路社区开展“包饺子·享服务·话团圆”主题活动。

活动现场,长桌依次排开,馅料、工具一应俱全。居民们分工协作,动作娴熟。随着热气腾腾的饺子和暖心羊肉汤端上桌,大家围坐品尝,笑语不断。对于未能到场的独居、行动不便居民,社区网格员贴心打包刚出锅的饺子,上门派送。一份份饺子、一句句问候,将节日的关怀精准送达。

活动现场一侧,便民服务同样人气十足。社保窗口前,工作人员耐心协助老人办理社保卡更换,“一步到位”解决出门办事难题;社区工作人员结合案例,通俗讲解反诈技巧,提醒居民守护“钱袋子”。老旧小区改造政策解读、创文宣传等服务也同步开展,让居民在参与活动间隙就能办好身边事。

“活动增进了居民凝聚力,也将医保、反诈、老旧小区改造等多项工作有机结合起来,促进了社区和谐发展。”南园路社区党委书记杨晓琴表示。此次活动将传统民俗与基层治理、民生服务相融合,以“接地气”的方式拉近了邻里距离,也将便民政策与服务送到居民身边,为构建和谐社区注入了温暖动力。

提案故事



区政协委员在鸿路钢构车间调研。

本报讯(记者 王莹)“机器人替代人工后,单台设备效率相当于3名工人,焊缝质量和美观度显著提升,整体生产效率提高200%,成本降低

10%。”12月15日,在重庆鸿路钢结构有限公司数字化生产车间,安全总监罗红亮向记者介绍。今年,该公司投资2.8亿元推进数字赋能,技改生产线

记者 陈彬 摄

学基金研究,科室的诊疗水平、研究能力得到了显著提升。”王敏介绍,在何松近半年的指导下,科室开展了医疗质量与安全管理专项培训2次,指导开展EUS-GE和EUS-BD等新技术新项目3项,即将填补国家临床重点专科所需的开展小肠镜项目,迈向国家临床重点专科的道路正越走越宽。

人才培养同样是何松教授驻院工作的重点之一。他牵头为科室青年医师量身定制成长计划,指导申报科研项目,通过教学查房、病例讨论等方式,手把手传授临床经验与科研方

法。“何教授总是把复杂的知识点讲得通俗易懂,还会分享他的科研思路和选题技巧,让我们少走了很多弯路。”目前,科室医生孟雅洁、张儒发已经发表SCI论文2篇,科室主任王敏更是遴选成为重庆医科大学硕士研究生导师,标志着科室已具备独立开展研究生培养工作的能力。

此外,何松还积极搭建交流桥梁,推荐科室医生前往市级医院交流学习,积极争取高等级专业学术会议落地南川举办,推动科室与顶尖资源进行交流合作。“学科建设就像种树,慢慢扎根才能结果。”何松说,他会继

续坚持“潮汐驻院”,助推科室人才梯队、科研能力、亚专科建设一步步成熟,早日实现建成国家临床重点专科的目标。

“‘潮汐人才’政策就像一座桥梁,让我们在家门口就能对接高端人才资源。”重医附属南川医院副院长杨学伟的评价道出了“潮汐人才”的深层价值:“专家坐诊能解燃眉之急,但何教授带来的是可持续发展的‘学科基因’。这种扎根式驻院帮扶,让‘潮汐人才’政策真正成为区域医疗升级的引擎,未来我们还要复制这种模式,让医院更多科室长出‘自己的根’。”